

## 老师推荐

## 家猫出走历险记

□ 孔子沣

我是一只幸福的猫,在家里整天无忧无虑,除了吃就是睡。有时我在阳台边往下看,下面的世界五颜六色,看起来很好玩的样子。

今天早上,主人出门后,我看见门外的一丝光亮,就轻轻地把门推开。在好奇心的驱使下,我跑了出去,东闻闻、西闻闻,顺着楼梯跑了下去,来到了地下室。突然,一个庞然大物发出刺眼的光芒,在前面不远处向我冲来,我吓得全身的毛都立了起来,赶快躲到一旁,喘着粗气。

接着我上了一个坡,来到了外面。哇,新鲜空气扑面而来,到处都是绿油油的树,小草随风摇摆,远处的天湛蓝湛蓝的……我对这个新世界既陌生又向往。就在我沉迷于美丽的风景时,我发现身后有一只黑猫。“嘿,你是新来的流浪猫吗?”它说。“是不是,我是家猫。”我回道。“但你从家里出来了就是流浪猫。要不要跟我逛逛?”话音刚落,它“嗖”地一下蹿到了小树林里。我气喘吁吁地跟了过去。“这是干嘛?”我问。“嘘,别说话,有老鼠。”它说。只见它“嗖”地一下扑了过去,按住一只老鼠。不一会儿,老鼠挣脱了,黑猫又去追。这样重复了几次,终于抓到老鼠了。黑猫说:“过来,我分你一半。”饥肠辘辘的我见到吃的,立马就扑过去狼吞虎咽地吃起来。

就在这时,有些小朋友看见了我,向我跑来。我吓得东躲西藏,终于甩掉了他们。天黑了,我听到主人的呼唤,冲向主人,跳到她的怀里,心想:我不想成为一只居无定所的流浪猫,不想生活在惶恐中。希望所有的流浪猫都能找到一个好主人,有一个温暖的家。

作者系云师大附小金安校区六(5)班学生  
指导老师:华静

## 那一瞬间的感动

□ 杨铮庭

感动是什么?感动是让人心里敬佩之情油然而生,感动是人心里涌出的一股暖流。

在我心里,就那么一瞬间对他产生了敬佩之情。他既不是伟人,也不是明星,而是我们身边普普通通的环卫工人。

记得那是一个寒冬的早晨,我还在睡梦中,便隐隐约约听到窗外传来了“刷刷刷”的声音。我推开窗一看,夜里刚下完雨,路两旁全是湿的树叶。只见环卫工人穿着雨衣,脸冻得发紫,手上的扫把匀速地扫着落叶。他扫了一小段路,便停下搓搓手,往手上哈一口气,然后又接着挥着扫把清扫路面。在空无一人的街道上,平凡的环卫工人在做着不平凡的工作,渐行渐远。

天亮了,我和爸爸走在街道上。路上热闹非凡,路面干净整洁,垃圾不见了,环卫工人也不见了。

春夏秋冬,正是有他们默默无闻的付出,我们的城市才会变得更加美丽。这就是让我感动的一瞬间。

作者系云师大附小文林校区五(5)班学生  
指导老师:丁红英



作者系云师大附小文林校区四(3)班学生  
《年年有余》 □ 郑力源

## 我心目中的好老师

□ 王晨鸥

李老师是我们班的语文老师,像武侠小说中英姿飒爽的武林高手——李女侠,功力十分深厚,特别是“目光扫射”功夫特别厉害。有时又像邻家的阿姨,和蔼可亲。

李老师个子不高,有一头卷卷的、乌黑亮丽的长发,一双炯炯有神的眼睛,高高的鼻梁下有着一张樱桃小嘴,还有着一双异常灵敏的耳朵。她不喜欢穿裙子,也不喜欢化浓妆。

李老师对我们的学习要求非常严格,是个严厉的老师。有一次,有两个同学上课时讲话,虽然声音很小,但还是被李老师听见了。李老师沉着脸,突然一回头,凌厉的眼神立即锁定那两个同学,目光如两团火焰。讲小话的同学似乎感受到了“杀气”,脸一下子涨红了,恨不得找个地洞钻进去。

批改作业时,李老师总是瞪大眼睛,一个字一个字地看过去,一丝不苟。就连一个个小小的标点符号错误,都难以逃过她的“火眼金睛”。

李老师有时也幽默风趣,会讲一些小笑话活跃课堂气氛。有一次,天气炎热,同学们上课时提不起精神,李老师突然说:“同学们今天都低着头不想看老师,是因为今天老师打扮得不漂亮吗?那明天老师头上戴两朵大红花。”大家一愣,随之哄堂大笑,上课更有精神了。

这就是李老师,我心目中的好老师。

作者系云师大附小金牛校区五(2)班学生  
指导老师:李景红

## 走进西南联大

□ 曾泊皓

我从小在西南联大旧址旁长大。听着大人们讲述西南联大的故事,一步一步从朦朦胧胧地感触,到认认真真地感受,再到真真切切地感悟,走近西南联大,也走进西南联大。

我家住在云南师范大学旁边的地台寺一带,出门不远就能看到矗立在一一大街上的云南师范大学校门,上面写着“刚毅坚卓”四个字,爸爸告诉了我它们的读音、含义,称这是西南联大校训,给我讲述了西南联大的历史。这是我第一次接触到“西南联大”这个概念。

后来,爸爸、妈妈带我到西南联大旧址参观。“国立西南联合大学”几个大字,写在牌坊式的石门上。走过石门,一组青铜雕像映入眼帘。妈妈说,那是体现联大师生促膝谈学的情景,一间铁皮屋顶的房子重现了当年教室的样子。这里安静的氛围与围墙外一一大街上车水马龙的场景形成了鲜明对比。妈妈说,80多年前,在这样简陋的教室里,联大师生认真学习,教育救国。这里,走出了一大批栋梁之材。这次参观,让我对“西南联大”有了更直观的感受。

2021年9月,我成了云南师范大学附属小学的一名学生。刚入学,我对校园环境十分好奇,对学生时代充满憧憬。当老师说出“我们的学校始建于1940年,其前身为抗战时期的西南联大附校”时,我忽然发现,自己原来感触感悟的“西南联大”就在身边,自己走进了其中!“西南联大”与自己那么近,联系又那么紧!

作为一名“附小人”,我将发扬“刚毅坚卓”的精神,珍惜今天的美好生活,沿着教书救国、读书报国的西南联大光荣历史指引,良习修美德,好好做个人。

作者系云师大附小文林校区二(3)班学生

## 读读《灌篮高手》

□ 赵文扬

书是人类进步的阶梯,书是人类走向成功的钥匙,书还是精神的营养品。我是一个爱读书的人,读过很多书,今天就向大家推荐一套我最喜欢的书——《灌篮高手》。

《灌篮高手》的作者是日本的漫画家井上雄彦。《灌篮高手》是一套系列漫画丛书,由31本组成。每本书的封面都很特别,每一本上都印有不同的球队成员,他们整装待发,十分威风。

《灌篮高手》讲述的是一些高一新生通过考核进入到湘北高中的篮球队,他们在赤木队长的带领下,一次次赢得比赛,最终通过自己的努力,战胜了日本最强的山王工业队。

《灌篮高手》有许多感人的故事情节,其中给我印象最深的是第31本,讲述的是樱木花道为了让球不出界,用自己的身体挡住了球的轨迹,从而使湘北队重振旗鼓,赢得了比赛。他的后背严重受伤,但他并没有下场,而是坚持到了最后。这个情节让我久久不能忘记。

《灌篮高手》还有一个个鲜明的人物形象。有坚持不懈的流川枫,有顽强勇敢的三井寿,有为篮球队无私奉献的仙道彰,还有关心队员成长的鱼住纯。这本书我早已读完,但书中的人物却深深地刻在了我的心里,让我回味无穷。

同学们,你们也去读读这套书吧!这套书可以激发你对篮球运动的热爱,还能让你了解更多关于篮球的知识。更重要的是,你还能更深入地了解更多篮球高手。

作者系云师大附小文林校区五(1)班学生

指导老师:李静

## 有趣的桨板运动

□ 孙杨睿

水上运动有很多种,其中,水上桨板就是很有趣的一种。今天,我和爸爸一起去体验了一次。

下水前,教练讲述了注意事项。在确保安全的情况下,按教练的方法,我们上了桨板。桨板是个椭圆形的充气板,中间的一条线代表板的中心,也是平衡线,人在桨板上要尽量把重心靠近这条线,这样可以更好地保持平衡。对于新手来说,划桨板最好是跪着划,当然,如果累了,也可以换个姿势休息一会儿。操作熟练后,就可以在桨板上面练瑜伽、观星空、放孔明灯,还可以约朋友一起开生日派对。想到能在桨板上大家一起过生日、吃蛋糕,我竟有些小激动。

我们拿着桨,尽量靠着板边划动,这样桨板就能直直往前划行。开始时,我有点害怕,想着:会不会控制不好平衡,一下子翻进水里?爸爸晕水,一直在和我说:“慢点,慢点,别慌,别撞人……”哈哈,他可真是“舍命陪君子”啊。可是,我要是再慢点的话,就和停下来没什么两样了。我俩适应后,越划越开心,一不小心划到了喷泉下面,洗了一个冷水澡,还差点掉进水里!

虽然桨板运动很有趣,但大家在尝试时,一定要注意安全啊!

作者系云师大附小文林校区五(5)班学生

指导老师:丁红英



更多内容详见 App